

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

№ 98 (592)

4 августа 1936 года, вторник

цена № 5 коп.

ГОТОВИТЬСЯ К ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Приближается годовщина стахановского движения. Прошло одиннадцать месяцев с той августовской ночи, когда Алексей Стаханов установил небывалый рекорд по добыче угля и этим положил начало великому всенародному стахановскому движению.

Стахановцы и весь рабочий класс сейчас готовятся встретить стахановскую годовщину новыми победами. На передовых предприятиях учреждены почетные доски, на которые записаны фамилии тех стахановцев, которые новыми победами и рекордами заслужили великую честь — подписать рапорт товарищам Сталину и Орджоникидзе о своих достигнутых победах и готовности добиваться этих побед в дальнейшем.

Особо знаменательным является, в подготовке к годовщине первого стахановского рекорда, движение двухсотников, то-есть людей, вдвое перевыполняющих новую норму.

На предприятиях нашего района мы имеем замечательные факты подготовки к годовщине, факты новой войны трудового энтузиазма.

Стахановцы Зюзельского рудника: Аверкиев, Мухамеджанов Валиул-ла, Сафиулин, Влифанов, Оборин и другие, замечательно освоили технику и дают показатели от 160 до 300 процентов выполнения производственного задания. Катазь Аверкиев, работая в шахте „Пролетарка“, при норме откачки в 22 вагона, выкачал 70 вагонов.

Стахановцы Штанговой электростанции: Юшков П.В., Дрябин Ф.И., Глинских В.А. и другие систематически перевыполняют нормы на 160 процентов.

Рабочие газогенератора мартеновского цеха Северского завода, бригада Садчикова в июне дала выработку в 1499 калорий газа — небывалый рекорд в истории завода, а бригада Костарева перекрыла этот рекорд — дала 1598 калорий газа.

Успехи промышленности в первом полугодии являются результатом развертывания стахановского движения. Но успокаиваться на достигнутых успехах нельзя. За-

знайству, успокоенности и самотеку в работе не должно быть места. Надо помнить, что решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) ни одной отраслью промышленности в нашем районе полностью не выполнено.

Выполнение июльского плана по основным предприятиям района — Криолитовому и Северскому заводам исключительно плохое. Оно свидетельствует о том, что руководители заводов района до сих пор допускают самотек в своей работе и плохо руководят стахановским движением.

В этом свете особого внимания заслуживает факт о том, что среди рабочих Криолитового завода не развернута подготовка к стахановской годовщине, что речь т. Орджоникидзе, на последнем совете при наркome, не проработана по цехам, а временно исполняющий обязанности секретаря парткома тов. Гаптянов только 14 августа собирается ее проработать на обще-заводском собрании коммунистов. И это в то время, когда до 30 августа (день годовщины) остались считанные дни.

Август месяц должен быть месяцем мобилизации всех сил и средств на выполнение и перевыполнение заданий стахановского года.

Каждый директор завода обязан проверить, как у него на предприятии выполняются решения ЦК партии и указания наркoма о дальнейшем развертывании стахановского движения. Задача каждого инженерно-технического работника — проверить себя, как он сумел возглавить стахановское движение, сумел ли он создать стахановцам и ударникам условия для высокопроизводительной работы.

Повышением производительности труда, новыми рекордами, должны ознаменовать стахановцы день 30 августа — годовщину стахановского движения.

О ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: удовлетворить просьбу рабочих и служащих Сталинской, Донецкой, Октябрьской, Ленинской, имени Л. М. Кагановича и других железных дорог об установлении ежегодно в годовщину приема железнодорожников руководителями партии и правительства — 30 июля — „Всесоюзного дня железнодорожного транспорта Советского Союза“.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР УНШЛИХТ.

Москва, Кремль, 28 июля 1936 года.

Рекорд летчика Алексеева

МОСКВА, 26 июля. Летчик ЦАГИ тов. Алексеев в течение шести последующих лет работал в ряде военных школ в качестве летчика-инструктора.

В январе 1934 г. Алексеев переходит на работу в научно-исследовательский институт ВВС в качестве летчика-испытателя. С мая 1935 г. работает летчиком-испытателем в ЦАГИ.

М. Ю. Алексеев — член ВЛКСМ с 1923 г. и член ВКП(б) с 1928 года.

Новый рекорд В. Коккинаки

Постановление спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР им. Косарева от 27 июля 1936 года

1. Заслушав сообщение и рассмотрев материалы и протоколы, представленные спортивными комиссарами Центрального аэроклуба СССР инженерами тт. Кривиским М.С. и Спасским Л. Н. о высотном полете пилота Коккинаки В. К. на транспортном самолете ЦКБ-26 с моторами М-85 по 800 HP с коммерческой нагрузкой 1000 кг., совершенном 26 июля 1936 г. в 19 ч. 22 м. — 20 ч. 31 м.

Постановили:

1) Засвидетельствовать достигнутую пилотом Коккинаки В. К. высоту полета равной 11.746 метрам.

2) Признать результат полета пилота Коккинаки В. К. всесоюзным (национальным) рекордом высоты с коммерческой нагрузкой 1000 кг. по классу «С» (сухопутные самолеты).

3) Представить соответствующие материалы в президиум международной авиационной федерации (ФАИ) для засвидетельствования и утверждения этого рекорда, как международного по классу «С».

Председатель спорт. комиссии Центрального аэроклуба СССР им. А. В. КОСАРЕВА.

комбриг М. ДЕЙЧ.

Секретарь ЛЮБАРСКИЙ.

ОСВОИТЬ ТЕХНИЧЕСКУЮ МОЩНОСТЬ

В подготовке к стахановской годовщине рабочие мартеновского цеха Северского завода взяли на себя обязательства:

Добиться в августе месяце освоения технической мощности печей, давать плавку не более как за 6—7 часов, в то время, когда ранее имели место плавки по 12 часов и более.

Смена Семенова 26/VII на деле показала возможность выполнения своих обязательств. Они дали плавку по печи № 2 за 6 часов 30 минут (сталевар Корягин) и по печи № 1 за 7 часов 55 минут (сталевар Карманов Е.).

Между прочим, печные рабочие у печи работают втроеа вместо четверых.

Рабочие канавы при тех же условиях стали приготавливать канаву ко времени. Лучшие рабочие: Тульбаев, Пожков, Неуймин, Плесунов, Кадников и другие решили освоить техническую мощность мартеновских печей и вместе со всем коллективом цеха добиться с'ема 7 тонн стали с квадратного метра пода печей.

Профорг Орлов.

Против ликвидаторских настроений

В начале июля правительство вынесло постановление о выделении водоохранной зоны, а в связи с этим о запрещении рубки леса в бассейнах некоторых рек.

В печати было сообщено о том, что по тресту „Свердлес“ запретная зона устанавливается вдоль реки Чусовой.

Этого сообщения оказалось достаточно для того, чтобы у значительной части руководящих работников Полевского леспромхоза появилось так называемое „ликвидаторское настроение“ и успокоение за ряд промахов и недоделок в работе. Кое-кто уже начал, как говорится, „манатки сматывать“, другие компенсацию да выходные и прочее подсчитывать, не дожидаясь результата обследования тов. Одиновых — управляющего „Свердлеса“, который на месте установил, что Сысертская тракторная база и весь леспромхоз в целом ликвидирован не будет.

Водоохранная зона выделена (границы точно еще не установлены) и в связи с этим место рубки леса переносится от базы за 18 километров в район г. Марков камень в Сысертскую лесную дачу, что увеличивает ответственность и требует большей оперативности в ра-

боте от всех звеньев руководства леспромхоза.

Программа лесозаготовок на осенне-зимний период 1936-37 года вместо 250 тысяч ф. м. установлена в 400 тысяч фестметров.

В связи с увеличением плана лесозаготовок, соответствующим образом увеличиваются капиталовложения на механизацию лесозаготовок, перевозку леса и погрузку в вагоны.

Итоги работы леспромхоза в прошлом сезоне являются поворотными итогами. План остается недополненным. Бесхозяйственность в работе дает себя чувствовать и до сегодняшнего дня. Стахановское движение не закреплено да и сейчас нет страстной борьбы за его развертывание. Постоянный кадр рабочих на лето остался не закреплен и в результате, отсутствия заботы о жилищах, о культурно-бытовом обслуживании, из леспромхоза разошелся по другим предприятиям.

Треугольнику леспромхоза необходимо подтянуть работу всех лесозаготовочных и одновременно усиленно подготовиться к зимнему сезону заготовок, к выполнению задания в четыреста тысяч фестметров.

Б. Д.

Письмо летчика В. Коккинаки товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Выполняя данное Вам обещание, я совершил 26 июля высотный полет с коммерческим грузом в одну тонну. Полет был сделан по всем требованиям спортивного кодекса международной авиационной федерации. Обработка барограмм показала, что мне удалось достигнуть высоты 11 тыс. 746 метров.

Международный рекорд высоты полета с коммерческой нагрузкой в 1 тыс. килограммов был установлен в 1932 году французским летчиком Синьерин, поднимавшимся на высоту 8 тыс. 980 метров.

Вся документация моего полета Центральным аэроклубом СССР им. Косарева представляется в президиум ФАИ для засвидетельствования международного рекорда за мною.

Полет был совершен на двухмоторном транспортном самолете „ЦКБ-26“, конструкции инженера С. В. Пальюшина, построенном на Московском заводе им. Менжинского.

Продолжаю работать над высотными полетами.

Летчик-испытатель В. КОККИНАКИ.

Перелет тов. Молокова

МАГАДАН, 30 июля. Герой Советского Союза Молоков в бухте Ногаево пробудет еще 2 дня. Путь от Красноярска до Ногаево — около 6 тысяч километров Молоков открыл за 32 летних часа. Впервые

в истории авиации самолет пролетел над Дружбурским перевалом. У Яблонового хребта самолет попал в сильный туман, державшийся до самого Аяна.

АВСТРО-ГЕРМАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

12 июля опубликовано официальное сообщение о том, что между Германией и Австрией устанавливаются дружественные взаимоотношения. Германия обязуется признавать независимость Австрии, которая одна вправе распоряжаться собой внутри страны. Но вместе с тем Австрия в своей внешней политике будет придерживаться той основной линии, что Австрия— немецкое государство. Это значит, что австрийское правительство в международных сношениях обязуется поддерживать действия германского правительства.

Восстановление дружественных отношений между Германией и Австрией сопровождается рядом отдельных соглашений: Германия закупает большую партию леса в Австрии, отменяется запрещение совершать поездки в Австрию, допускаются германские газеты в Австрию и австрийские в Германию, в австрийское правительство вводятся лица, близкие к германским фашистам, и таким образом фактически прекращается их преследование в Австрии.

Чтобы понять крупное значение этого события, нужно вспомнить основные факты из недавнего прошлого. Когда после мировой войны распалась австро-венгерская монархия и маленькая Австрия со-

своим 7-миллионным населением очутилась в тяжелом экономическом положении, тяга ее к республиканской Германии необычайно усилилась. Большинство партий высказывалось за присоединение к Германии. Однако, когда в Германии к власти пришла фашисты (национал-социалисты), австрийский народ отшатнулся от них и стал энергично бороться за то, чтобы сохранить свою независимость.

В течение трех лет хозяйничания Гитлера в Германии между Австрией и Германией не прекращалась борьба, хотя формально дипломатические отношения и не прерывались. Гитлеровцы делали все для того, чтобы захватить Австрию. Они создали специальную организацию— «австрийский легион» для пропаганды национал-социализма в Австрии, посылали туда агитаторов и террористов, щедро тратили средства для усиления своего влияния в Австрии. Так, 25 июля 1934 года гитлеровские агенты убили главу правительства Австрии Дольфуса и попытались устроить переворот в Австрии, чтобы захватить власть в свои руки. Переворот не удался. Этому помешало не только внутреннее сопротивление австрийского народа, но и то противодействие, которое оказал итальянский империализм. Италия с бо-

льшой опаской следила за усилением влияния гитлеровцев в Австрии, стремящихся распространить свое влияние также в придунайских странах и проложить себе путь к Балканам в ущерб Италии.

Франция и Англия также возражали против нарушения независимости Австрии и поглощения ее Германией, усматривая в этом особую опасность для всей средней Европы и Балкан. Независимость Австрии была подтверждена рядом международных договоров, в которых участвовали Италия, Франция и Англия.

Однако гитлеровцы не складывали оружия и постоянно подстерегали свою добычу. Сейчас международная обстановка показала гитлеровцам благоприятную для соглашения с Австрией. Италия, которая в 1934 году послала свои войска к границам Австрии, чтобы помешать гитлеровцам совершить переворот в Австрии, ныне занята Абиссинией, куда приходится посылать дополнительные военные отряды. Больше того, Италия не прочь улучшить и укрепить свои отношения с Германией для того, чтобы нажать на Францию и Англию.

Но пустить Гитлера в Австрию— это то же, что пустить козла в огород. Гитлеровцы лицемерят и

лгут, что они будут соблюдать независимость Австрии. В книге Гитлера «Моя борьба», служащей программной книгой германских фашистов, на первой странице возмущается, что «немецкая Австрия должна вернуться к великогерманской матери-родине». Германский фашизм будет работать над захватом Австрии изнутри.

Если же гитлеровцы идут сейчас на «дружественные» соглашения с Австрией, то цель их одна: развязать себе руки для натиска на восток Европы (в Данциге, Чехословакии), для подготовки войны против СССР. Д. Ихок.



Речи экспортные и речи внутренние

ЗА РУБЕЖОМ

Сговор испанских и германских фашистов

ЛОНДОН, 27 июля, (ТАСС). Парижский корреспондент «Ньюс кроникл» сообщает, что по сведениям, полученным им из хорошо информированного германского источника, лидер испанских фашистов генерал Франко перед началом мятежа неоднократно совещался с представителями иностранного отдела германской фашистской партии. Посредником был Шлейер—один из руководителей «Коричневого дома» в Париже. Шлейер в последнее время несколько раз побывал в Испании.

Было достигнуто следующее соглашение: Германия обязалась оказывать давление на Париж в случае, если французское правительство попыталось бы прийти на помощь правительству Испании. Со своей стороны испанские фашистские генералы обязались в случае своей победы сотрудничать с Германией в области внешней политики.

Представители германской фашистской партии, продолжает корреспондент, исходили из того, что фашистская Испания отвлекла бы не менее 4 французских корпусов к испанской границе и поставила бы под угрозу пути сообщения между Францией и Северной Африкой в случае германо-французской войны.

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). «Юм ните» публикует материал, разоблачающий связь вождя фашистских мятежников в Испании генерала Франко с германским фашизмом. По словам газеты, мятежные генералы в случае победы обязались вовлечь Испанию в русло иностранной политики Берлина и покинуть Лигу наций.

ГРАНДИОЗНЫЙ ПОЖАР В МАССАУ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). По сообщению аденского корреспондента агентства Рейтер, в массау (Эритрея—итальянская колония в Африке) произошел громадный пожар. С нефтяных складов огонь распространился на аэродром. Огнем уничтожено 50 самолетов. Взорвалось хранилище отравляющих веществ. Погибли сотни человек.

Охваченные паникой жители кинулись к берегу и осаждают пароходы.

Испанские мятежники и Италия

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как пишет Вернон Барлетт в «Манчестер гардиан», во французских кругах ему указали, что по секретным сведениям, лидер испанских мятежников Франко пользовался при организации восстания значительной помощью Италии.

По сообщению специального корреспондента «Дейли мейл», находящегося при штабе мятежников в Памплоне, фашистские лидеры свеслись с итальянским послом, который теперь находится в Сен-Жан де Люс (на территории Франции, близ испанской границы). Вскоре, по словам корреспондента, будут начаты переговоры с Римом о поставке мятежникам итальянских самолетов.

План пока планом и остается

Решение 17 съезда партии— есть программа работы всех общественных организаций нашей необъятной страны, особенно с советом и на местах по благоустройству.

Трудящиеся нашей страны получили полную уверенность в завтрашнем дне. Для трудящихся в СССР исчезла угроза безработицы, нищеты, голода. Уверенно и радостно смотрит каждый трудящийся на свое будущее, предъявляя все более повышенные требования к знанию и культуре.

Как же наш Полевской поссовет выполняет эти требования.

По решению Обкома партии, о превращении Полевского района в передовой, культурный район, поссовет наметил гигантскую программу работы... но план пока планом и остается. На плотине, около водной станции предполагался скверик, где бы можно пришедшим на пруд отдохнуть. Может и ошибаюсь—скверик сделан, трудящиеся отдыхают. Но при каких условиях?

В скверике не закончено ограждение, не сделаны дверцы, нет диванов, сесть отдохнуть можно только на загороди скверика или на столбики, приготовленные для лавочек. Тоже неудобство! Это неважно, лишь было бы чем подышать, посмотреть на водную станцию... Виноват!—есть, кажется, до 6 посаженных березок, а про цветы и говорить не приходится, заняться этим некому. Просил-бы я НКВД взять шефство над поссоветом по достройке скверика, как соседу водной станции. А. Антропов.

Спим на голых досках

Жилищный отдел Криолитового завода совершенно не заботится о создании хороших условий для рабочих. С 8-го июля этого года мы, одиночки, живем в корзиночном бараке и спим на голых досках. Неоднократно обращались в жил-отдел за постельными принадлежностями, просили назначить уборщи-

За сохранность конского поголовья

В сельхозкомбинате Криолитового завода работа по сенозаготовкам проводится исключительно плохо. Несмотря на наличие 10 сенокосилок, работа в основном проводится вручную, хотя и площадь сенокосения вполне позволяет работать машинами. Причина неиспользования машин в том, что выпущенные из капитального ремонта машины не были проверены и приняты с плохим качеством ремонта. Тяговая сила также в безобразном состоянии.

Имеющиеся лошади, на 50 процентов, до невозможности выбиты из сил.

Работающие машины вместо 4 гектар по норме, выполнение дают только на 25-30 процентов, а сейчас сенокосение почти совсем остановлено. Вместо больных лошадей, по распоряжению директора комбината Гаранина, пустили в ра-

боту двухлетний молодняк и уже из молодняка есть также истощенные и испорченные лошади.

Уход за лошадьми также плохой. Трудовая дисциплина отсутствует. На 90 процентов рабочие лошади подсосные кобылицы, а кормятся одной зеленой травкой. Овес есть выписанный, но хозяйственники находят время пьянствовать, а овес не получают.

Плохо дело и с подвижным составом (телеги, ходки и проч.), если понадобится ходок, то приходится бегать по деревне и выпрашивать у доброго человека.

Так «блестяще» руководители сельхозкомбината проводят сенозаготовки и если положение не исправят, так и сено будет не нужно, так как лошади сдохнут раньше чем сено будет заготовлено.

Чуткий.

Издевательство над животными

При скотном дворе сельхозкомбината Криолитового завода старшие доярки Шахурина Н. и Григорьева Т. не берегут, а вредят социалистическому хозяйству. Они издеваются над животными, порученных им коров систематически избивают.

8 июня Григорьева дошла до того, что привязала корову веревкой к забору, начала бить палкой беззащитное животное по голове, спине, бокам. Била до тех пор, пока корова от боли не упала.

Старшая же доярка стояла вблизи и приговаривала в такт ударам.

Кроме того, эти доярки, по-лени, часто некоторых коров отпускают недоеными. 10 июня корова по кличке «Стрелка» в обеденную дой-

ку осталась недоеной. Этим доярки портят коров.

Столь возмутительные факты дальше терпимы быть не могут. Шахурина и Григорьева за свои действия должны понести соответствующее наказание.

Зоркий.

„Небольшая ошибка“

Справляя религиозный праздник «Петров день» мастер мех-цеха Криолитового завода Лошкин Н. М. и Птухин П. А. так нализались, что не помнят, как вместо своей койки в квартире—проспали ночь на куче кирпичей разломанной церкви (на красной площади). Лошкин и Птухин опоздали на работу на 2 часа, а отсюда факт простоя рабочих, которые без мастера не могли скоро получить работу.

Начальник цеха знает о этом безобразии, но смотрит сквозь пальцы и прогульщики остаются безнаказанными.

Рабочий.

ДВА ДРУГА

Почти ежедневно пьянствуют зав. лесопилкой Криолитового завода Григорьев Ив. Ал. и зав. конным двором Медведев Павел и, как правило, напившись, разезжают на заводских лошадях, куда вздумается. По несколько часов сидят в пивной или ресторане, а лошадь стоит привязанная у «ситого столба».

Особенно отличается Григорьев, который любит гонять на заводских лошадях по улицам Полевского поселка со скоростью близкой к автомашине. Приехав же домой, Григорьев издевается над своей семьей до того, что детям часто приходится ночевать у соседей, а жене где-нибудь между штабелями теса.

Пью вино эти дружки не только ночами, а и днем в рабочее время, прямо на производстве. Очень хорошо им для этой цели служит имеющаяся при конном дворе камера-изолятор для больных (своробливших) лошадей. Заберутся туда и так налижут, что в отработке и ходить на ногах не могут, а ползают по конному двору на брюхе, пока конюха не запрягут лошадей и не развезут их по квартирам.

Конюх.

Малюгин--бюрократ и хам

26 июля я, как работник профсоюза, зашел в кабинет заведующего райотделением пищеторга Малюгина, с протоколами расценочно-конфликтной комиссии. Бюрократ Малюгин даже не изволил прочесть протоколы и как последний хам выругал меня и к чорту выгнал из кабинета, не стесняясь присутствием бухгалтера Вишнева и Немешаевой.

Малюгин вообще решил не считаться с решениями РКК и ни одно из них не выполняет. Сверхурочные работы допускает систематически без соглашения с профорганизацией, а отсюда—наличие перерасхода по смете и прочее.

Ответственный редактор В. В. СПЕШКОВ.

Председатель профсоюза КОЛЯСНИКОВ.

ВСЛЕД ЗА ПИСЬМОМ

По заметке, помещенной в № 91 от 20 июля «Прекратить порчу сенокосов»—инспектор охраны лесов при Полевском леспрохозе т. Ковальчук сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились—с виновных в самовольном кошени трав в гос-фонде леспрохоза, взыскал штраф.